

коллективу ремонтно-механического цеха (начальник Л. Н. Зарубин, секретарь партийной организации П. А. Половинкин, председатель цехового комитета Н. П. Доля, секретарь комсомольской организации В. П. Ворожков), выполнившего план по выпуску продукции на 116,5 проц. В этом цехе добились экономии фонда заработной платы на 5,3 тысячи рублей.

По третьей группе цехов первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу ЦЛАП (начальник В. Н. Щалов, секретарь партийной организации А. И. Апелъханец, председатель цехового комитета В. А. Никитин, секретарь комсомольской организации Р. М. Носачев), выполнившего план — график планово-предупредительных работ, добившемуся экономии фонда заработной платы 1,4 тысячи рублей.

По четвертой группе цехов первое место, переходящее Красное знамя присуждено коллективу отдела технического контроля (начальник Г. А. Охотникова, председатель цехового комитета Г. А. Кий, секретарь комсомольской организации Т. А. Кунькова), выполнившего план работ за февраль, добившемуся экономии

обязательство выполняли план первого квартала досрочно, к 50 годовщине подписания первого договора на социалистическое соревнование.

Намеченная бригада выполнила. Отгружено 101,4 тысячи тонн горной массы. Члены бригады Я. А. Эленберг, М. Н. Мальцев, А. П. Вин отлично потрудились и теперь идут к новым передовым свершениям.

Л. КОРЕСТЕЛОВА,
инженер по соцсоревнованию.

Победили ремонтники

Подведены итоги социалистического соревнования в автотранспортном цехе Лисаковского ГОКа за февраль.

Первое место заняла ремонтная служба (начальник А. Н. Рухтин). Хорошо поработали слесарь по ремонту двигателей Д. Вовк, аккумуляторщик В. Новиков, слесарь А. Горбань и другие.

Сейчас коллектив цеха направляет свои усилия на успешное завершение первого квартала и достойную встречу дня рождения В. И. Ленина.

Н. ГОРКОВЕНКО,
наш рабкор.

В. ПОВИКОВ,
директор хлебозавода

Намечаются работы

Состоялось организационное заседание штаба по проведению коммунистического субботника на предприятии Западных электросетей. В состав штаба вошли заместитель директора предприятия Г. С. Тягунов, начальник планового отдела А. М. Сабельцев, секретарь комсомольской организации Г. П. Бурин, заместитель секретаря партийной организации Т. И. Кривошея, председатель завкома Н. Н. Яковенко.

На заседании были распределены обязанности между членами штаба, намечены основные мероприятия. После обсуждения их в коллективах предприятия будет составлен общий объем работ, которые энергетики выполнят в день субботника.

И. ЖЕРЯКОВ,
секретарь парторганизации.

Иван Егорович ударник комтруда, профгруппорг лабораторий. И еще он один из лучших наставников ЦЛАП. Под его руководством Александр Секаев успешно овладевает профессией электрослесаря. Иван Егорович следит за повышением технических знаний своего подопечного, делится богатым опытом. Сейчас А. Секаев, имея второй разряд, готовится сдать на третий.

Под влиянием наставника И. Е. Черенкова Александр активно участвует в общественной жизни лаборатории. **А. АПЕЛЬХАНЕЦ,**
секретарь парторганизации.

Воспитатель молодежи

С начала образования ремонтно-механического цеха работает здесь Михаил Петрович Шурцин. Он слесарь-инструментальщик самого высокого 6-го разряда. Его отличает большая аккуратность, добросовестность. Производственные задания всегда выполняет с хорошим качеством.

Один из лучших рабочих,

Молодость не помеха

Василий Мищенко еще молод, недавно пришел из армии. Но серьезное отношение к работе, к общественной жизни послужили причиной тому, что рабочие ремонтно-механического завода избрали его наставником молодых ребят, впервые пришедших на производство. В. П. Мищенко — коммунист, работает токарем, активно участвует во всех культурно-массовых, спортивных мероприятиях.

Своим лучшим товарищем считает его Сергей Царев, работающий учеником токаря. Сергей учится в вечерней школе, перенимает опыт у своего наставника, познает секреты мастерства. Но не только на работе встречаются они. Василий бывает дома у Царева, интересуется как живет, чем увлекается. Отец Сергея — тоже нередкий гость на заводе.

И. РАЗГУЛЯЕВА,
председатель совета наставничества РМЗ.

25 - ЛЕТИЮ ЦЕЛИНЫ

УСПЕХ БРИГАДЫ

Комсомольско-молодежная бригада водителей БелАЗ-540 № 9 (бригадир И. Рупп, группоморг В. Роот) автотранспортного цеха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления успешно работает в этом

году. В январе выполнение социалистических обязательств составило 112, а в феврале 123,3 процента.

К 25-летию освоения целины этот коллектив обязался выполнить квартальный план до 15 марта. 13 марта бригада рапортовала о досрочном выполнении этого обязательства. Перевезено 206,4 тысячи тонн

горной массы. До конца месяца будет перевезено еще 10 тысяч тонн.

Особенно отличаются в труде П. Ф. Берген, В. К. Чернов. Они являются наставниками молодежи, передают им свой опыт, мастерство. Не отстают от них и молодые члены коллектива И. Рупп, В. Роот, В. Рупп, И. Градваль, М. Клоц и другие.

ПЕРВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Под девизом «Освоению целины — 25 лет» проходил областной смотр художественной самодеятельности автотранспортных коллективов. В субботу и воскресенье состоялся заключительный, третий тур.

В нем принимали участие и самодеятельные артисты ДСУ-50. Жюри отметило,

что молодой коллектив, впервые выступивший на областной сцене, имеет хорошую подготовку, разнообразную программу. Почетные грамоты обкома профсоюза автотранспортников и ценные подарки были вручены танцорам Г. Полонскому, О. Манаковой, О. Чупыриной, исполнителю пародий С. Брынскому.

С. ВОЛОДИН,

АГИТАЦИОННО—массовая работа, политическая агитация — мощное средство мобилизации и воспитания советских людей.

Это работа, — подчеркнул докладчик, — всегда должна быть в центре внимания каждой партийной организации, находить широкое отражение в ее перспективах и текущих планах. Всемерное совершенствование устной политической агитации обуславливается растущими масштабами коммунистического строительства, комплексным подходом к постановке всего дела воспитания и отвечает интересам дальнейшего усиления действенности политической работы партийных организаций.

В материалах XXV съезда партии, в ряде других партийных документов, в том числе в постановлениях ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС», «О состоянии и мерах улучшения лекцион-

тива задач, но и проведение конкретных массово-политических мероприятий среди отдельных групп работающих — инженерно-технических работников, мастеров и бригадиров, кадровых рабочих.

Все это дает возможность комплексно и дифференцированно решать воспитательные задачи в таких партийных организациях, как энергохозяйство треста «Лисаковскрудстрой», фабрика обжига, фабрика ГМО, «Промстрой 1» АТП, ЦЛАП.

Дифференцированный подход особенно необходим, когда речь идет об организации агитационно-массовой работы среди молодежи. Эта работа стала содержательнее и разнообразнее.

В производственных коллективах приобрели популярность конкурсы на получение почетного звания «Лучший по профессии», торжественные вечера, посвященные в рабочие, встречи молодежи с ветеранами труда и войны. Большую работу проделал город

С ПЛЕНУМА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

мировашине. В городе действует 62 группы политинформаторов, которые несут живое слово партии ко всем трудящимся предприятий, организаций, учреждений, учащейся молодежи.

В том, что политические информации необходимо проводить по четким направлениям, ни у кого не вызывает сомнения, ибо каждый знает, что если не проводить политические информации, скажем, по экономическим или внутриполитическим вопросам, то мы не добьемся гармоничности в воспитании наших трудящихся. И все же встречаются такие коллективы, где основные направления в информировании не выдерживаются. Это относится к ремонтно-строительному управлению ЛГОКа, ЦМК-104 и другим.

В последнее время мы все чаще говорим об эффективности устной политической агитации и ее составной части — политическом информировании

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УСТНУЮ АГИТАЦИЮ

ной пропаганды» ясно сказано о том, что надлежит делать партийным организациям по улучшению руководства политической агитацией, лекционной пропагандой с тем, чтобы поднять их на уровень требований времени.

Эти важнейшие партийно-политические документы обсуждены на бюро городского комитета партии, во всех первичных и цеховых организациях, на собраниях идеологического актива города. Разработаны конкретные деловые мероприятия по их выполнению, где подчеркивается, что главное состоит в том, чтобы политическая агитация активно содействовала воспитанию трудящихся в духе марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, социалистического патриотизма и интернационализма, обеспечивала квалифицированное разъяснение политики партии, происходящих событий, учитывала настроение масс и своевременно на них реагировала, доходила с партийным словом до каждого человека, возбуждала творческую энергию советских людей, предметно влияла на развитие соревнования, повышение производственной и общественной активности трудящихся, воспитывала у них коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, чувство ответственности за порученное дело, создавала вероду обстановку нетерпимого отношения к любым отклонениям от социалистического образа жизни, норм коммунистической морали, решительно и аргументированно разоблачала клеветнические измышления буржуазной пропаганды. Успех, следовательно, обеспечивается четкой направленностью агитационно-массовой работы, ее тесной связью с жизнью, с делами трудовых коллективов, высокой боевитостью и оператив-

ской работой комсомола по обсуждению книги Л. И. Брежнева «Целина», подготовил и провел научно-практическую конференцию по книге, куда пригласили первоцелинников.

Л. И. Филатов обратил особое внимание на движение наставничества. В тресте и комбинате во всех подразделениях созданы группы наставников, куда вошли опытные рабочие, бригадиры, мастера, с ними проводится работа, а вот сколько на этих двух крупнейших в городе предприятиях наставляемых — неизвестно. Вот и получается, что с одной стороны делается многое, а проследить эффективность этой работы очень трудно. Городской комитет партии организовал учебу наставников, но некоторые партийные организации на эти занятия присылают не наставников, а тех людей, которые оказались под рукой.

К сожалению, — отметил докладчик, — в городе незаслуженно стали забывать такие проверенные агитационно-массовые мероприятия как дни молодого строителя, монтажника, шофера, горняка и т. д. А ведь на таких мероприятиях можно дать квалифицированную информацию по актуальным вопросам внутренней и внешней политики партии, обсудить очередные задачи своего управления или предприятия, подводить итоги социалистического соревнования, чествовать победителей. Это создает у людей хороший творческий настрой, позволяет им обмениваться опытом, культурно отдохнуть. Во всех без исключения трудовых коллективах слабо поставлена работа по пропаганде спорта, военных знаний, по патриотическому и интернациональному воспитанию молодежи. Не работают первичные организации ДОСААФ, где созданы клубы интернациональной

направленном на воспитание в наших трудящихся активной жизненной позиции. Добьемся мы этого только тогда, когда политическая информация будет тесным образом увязываться с жизнью своих трудовых коллективов.

Для этого, в первую очередь, необходимо ввести в постоянную практику утверждение на бюро или собраниях тематики проводимых политинформаций, учитывая при этом интересы и запросы трудящихся.

Во вторых, необходимо ежемесячно проводить инструктажи кадров устной политической агитации, где бы перед ними выступали секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, председатели местных комитетов, комсорги. Такие инструктажи дают четкое понятие о том, как работал коллектив за прошедший месяц, какие стоят перед ним задачи на будущее, какие проблемы решаются сегодня и будут решаться завтра, над какими вопросами работают общественные организации.

Именно так поставлено дело в строительном управлении «Промстрой 1», железнодорожном цехе, автотранспортном предприятии и других организациях.

Городским комитетом партии проводится плано-вая учеба политинформаторов и руководителей групп агитколлективов. Они информируются по вопросам внутренней и внешней политики КПСС, по экономическим, международным, эстетическим темам. Широко раскрываются вопросы методики устной политической пропаганды, педагогики, психологии. Проводятся выступления партийных, советских, хозяйственных руководителей.

посредством агитационных выступлений, постоянным вниманием партийных организаций к агитационному активу, к совершенствованию основных звеньев устной политической агитации.

Л. И. Филатов поставил в пример в этом отношении работу партийного комитета Лисаковского ГОКа. То, что коллективу комбината присуждено Красное Знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по итогам работы за 1978 год есть заслуга и проводников слова партии в массы — агитаторов, политинформаторов, лекторов.

Партийные организации правильно поступают, когда берут на вооружение все ценное, что появилось в политической работе в период обсуждения и принятия новой Конституции СССР, подготовки к 60-летию Великого Октября, первой годовщины Конституции СССР. В юбилейном году большого накала достигло соревнование за выполнение и перевыполнение высоких обязательств и в этом также немалая заслуга идеологических бойцов.

Более широкое распространение получили тематические лектории, информационные конференции. Создано 45 новых школ в системе партийной учебы, в которых 1082 слушателя изучают новую Конституцию, доклады товарища Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР, материалы июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС.

Опыт учит, — сказал докладчик, — что эффективность политической агитации, как и других форм идеологической работы, находится в прямой зависимости от умения партийных организаций охватить влиянием все слои населения, наиболее полно удовлетворить их идейные и культурные запросы. В самом деле, доклад, политинформация, беседа вызывают интерес и действительны тогда, когда они обращены к конкретной группе людей и не только вводят их в курс происходящих событий, но и нацеливают на решение важных в данный момент производственных и воспитательных задач, затрагивают чувства и мысли слушателей. Для этого, конечно, нужно хорошо знать, чем живут люди, что их интересует, волнует. Словом, изучать общественное мнение, учитывать его.

Именно так подходят к делу политического информирования на предприятии Западных электрических сетей (секретарь партийной организации тов. И. П. Жеряков), в Краснооктябрьском бокситовом рудоправлении (секретарь парткома А. Н. Волков), в отделе рабочего снабжения Лисаковского горно-обогатительного комбината (секретарь партийной организации Н. В. Днянов), ремонтно-механическом заводе (секретарь парторганизации П. М. Рощупкин).

РУКОВОДСТВУЯСЯ установками, содержащимися в партийных документах, используя различные источники информации, многие партийные организации в своих планах предусматривают не только пути решения общих для трудового коллек-

тивов. Всех этих недостатков могло не быть, если бы объединили свои усилия горком комсомола, комитет ДОСААФ и городской отдел физкультуры и спорта. Парткомам, первичным парторганизациям эти вопросы необходимо взять под свой контроль и руководство.

Свои особенности имеют агитационно-массовая и культурно-просветительная работа по месту жительства среди различных групп населения, в том числе среди пенсионеров, домашних хозяек, подростков. Прочтено вошло в практику работы с этими группами населения летние агитплощадки, где проводятся лекции, доклады, информации по вопросам внутренней и международной жизни, организуются выступления партийных, советских и хозяйственных работников, отчеты руководителей предприятий торговли, культурно-бытового обслуживания, выступления врачей, учителей, работников милиции, суда, прокуратуры. Тем не менее политическая работа по месту жительства нуждается в дальнейшем совершенствовании.

Нужно лучше использовать в этих целях клубы, библиотеки, кинотеатр, школы, красные уголки и другие помещения, добиться того, чтобы вдумчивая, систематическая работа в них проводилась в течение всего года.

Имеющиеся красные уголки ряда предприятий пустуют, редко проводятся в клубах молодежные вечера. Ни в одном культпросветучреждении не продумана работа с категорией трудящихся в возрасте от 36 до 40 лет. Хотя опыт такой работы имеется в городах нашей области. В этом плане многое надо сделать горкому комсомола совместно с профсоюзными комитетами.

САМЫМ массовый отряд идеологических бойцов — это агитаторы, их в городе 402 человека.

Хорошо работают агитколлективы в цехах горно-обогатительного комбината, «Культбытстрое», пассажирском автотранспортном предприятии. Здесь агитационная работа ведется по основным направлениям. Работа агитколлективов находится под постоянным контролем партийных организаций.

Но в некоторых парторганизациях агитационная работа поставлена еще слабо. Наглядная агитация обновляется несвоевременно и низок ее эстетический уровень. Так, на заводе КПД, на руднике более полутора месяцев текущего года висели социалистические обязательства 1978 года. На многих предприятиях в запущенном состоянии находятся Доски показателей, Доски Почета. Заполняются и оформляются они с большим опозданием.

До сих пор слабо в городе поставлена агитационная пропаганда. Особенно медленно она разворачивается в тресте «Лисаовскрудстрой», на предприятии Западных электрических сетей, горузле связи, в ряде цехов комбината.

ВАЖНЫМ звеном в коммунистическом воспитании трудящихся является политическое инфор-

На сессионных занятиях за основу взято изучение передового опыта в политическом информировании.

Как показал опрос слушателей, такая учеба полезна и помогает делу.

Но ряд партийных организаций не обеспечивают явки своих политинформаторов и руководителей групп агитколлективов на эти занятия. Это в первую очередь, относится к медицинским работникам. Мы понимаем трудности с освобождением людей от работы. Но ведь план учебы составлен на год, занятия проводятся один раз в два месяца, дни, часы постоянны.

При серьезном подходе к этому вопросу нужно работу спланировать так, чтобы без ущерба для нее дать возможность политинформаторам посещать проводимые занятия.

ОТДЕЛ пропаганды и агитации горкома партии совместно с городской организацией общества «Знание» организовали школу лекторского мастерства. В качестве преподавателей туда направляются лучшие лекторские кадры города. Школа призвана вооружить лекторов передовым опытом устной политической агитации. Но что же получается на деле? На последнее занятие из 12 слушателей горно-обогатительного комбината не явилось 5, из 9 (трест «Лисаовскрудстрой») — 4, из 4 лекторов медицинских работников не пришло ни одного.

Несмотря на проделанную работу в деле повышения роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС, нам следует особое внимание уделить имеющимся недоработкам.

В отдельных партийных организациях редко выступают с политическими докладами первые руководители, ведущие специалисты.

Слабо используются каналы устной агитации для изучения общественного мнения, настроений и запросов людей, оперативного реагирования на возникающие у них вопросы.

Эти недостатки в определенной степени являются следствием ослабления внимания в некоторых партийных организациях к устной агитации, отражением неправильного мнения, будто при наличии разветвленной системы средств массовой информации и пропаганды ее значение снижается.

Необходимо всемерно совершенствовать устную агитацию в интересах дальнейшего усиления ответственности политической работы парторганизаций в массах.

Почетная задача всех активистов устной политической агитации — обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования, мобилизовать усилия каждого труженника на то, чтобы год 1979 стал годом ударного труда, чтобы выполнить и перевыполнить задания четвертого года и десятой пятилетки в целом.

Награда Советского фонда мира

Комсомольская организация ЛГОКа награждена Почетной грамотой Советского фонда мира. В ней говорится: «Правление Советского фонда мира награждает комсомольскую организацию ЛГОКа за активное участие в деятельности Советского фонда мира в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов. Председатель Правления Борис Полевой».

Этой награды комсомольцы комбината удостоены за инициативу, проявленную в преддверии 18 съезда ВЛКСМ. Тогда они решили деньги, заработанные в день открытия съезда, перечислить в Советский фонд мира. Их почин поддержали все комсомольцы города. В этот день они заработали 4 тысячи 605 рублей, в том числе комсомольцы комбината свыше тысячи рублей.

На оперативном совещании секретарей первичных комсомольских организаций Почетную грамоту вручил заместитель секретаря парткома ЛГОКа В. Г. Свижков. Он поздравил всех присутствующих с этой наградой и выразил уверенность, что комсомольцы комбината на этом не остановятся, что они продолжают полезную и благородную работу в оказании содействия Советскому фонду мира.

В. СТЕПАНОВ.

В фонд Вьетнама тринадцатую зарплату

Комсомольцы Краснооктябрь-

ского бокситового рудоуправления гневно осуждают вьетнамскую агрессию во Вьетнаме. На состоявшихся митингах и собраниях они потребовали немедленно прекратить войну против миролюбивого народа.

ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

Геолог Аятского рудника В. М. Баранов, бульдозерист В. Ф. Вейде, член комсомольско-молодежной бригады экскаватора №3 В. Н. Ремезов предложили отработать один день в Фонд Вьетнама, а комсомолец энергетик Козыревского рудника А. Шерстобитов, решил перечислить в этот фонд свою тринадцатую зарплату.

Л. ДИВНИЧ,
секретарь комитета комсомола.

Премия за экономию

Жюри областного конкурса на лучшее предложение по экономии электрической энергии присудило вторую премию по Кустанайской области Владимиру Васильевичу Боярину и Геннадью Васильевичу Васильеву — работникам фабрики обогащения Лисаковского горно-обогатительного комбината за предложение «Изменение схемы подачи воды на сальник грунтовых насосов марки «23 ГР—8 Т», давшее экономии 2101 тысячу киловатт-часов.

Третья премия также присуждена нашим горожанам. ра-

ботникам ЛГОКа — Валентину Алексеевичу Потехину и Сергею Михайловичу Уразаеву, предложившим изменение схемы электроснабжения двигателей насосов марки «8 ГР» с перенесением пусковой аппаратуры из поста силового управления на пост «ПСУ—15», что дало экономии в 480 тысяч киловатт-часов.

О бригадире

Работает во вневедомственной охране бригадиром Валентина Макарова. Мы все с большим уважением относимся к ней. Человек чуткий, добрый, внимательный. А ведь ей порой очень трудно приходится. Валентина Макарова живет без мужа, воспитывает двух детей — так что у нее своих личных хлопот немало. Часто ей приходится оставлять ночью детей одних и идти проверять посты.

Иногда удивляешься, откуда у этой женщины столько сил и терпения. Ни одного рабочего не оставил она без внимания. А люди ведь разные. Тот, глядишь, нагрубил кто-то, а другой без уважительной причины не вышел на работу. Макарова же всегда разговаривает по-хорошему, спокойно, никогда не повышает голоса. Ее доброта, умение понимать других людей сделали Валю Макарову одной из самых уважаемых в коллективе.

М. АДЛЕР,
вахтер.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

22 марта, четверг. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Звезды меняются». Художественный фильм. 10.45 — «С любовью к вам Мария Бяццу». Фильм-концерт. 11.45 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.10 — «Русская речь». 15.40 — Чемпионат СССР по баскетболу. Женщины. 16.10 — «Цвети, Башкирия». 17.00 — «Любимые стихи». 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — «Веселые потки». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.35 — «Верность земле». Телеочерк. 19.05 — Концерт. 19.20 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 19.35 — «Жан Кристоф». 4-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Час Большого симфонического оркестра». 21.55 — Документальный фильм. 22.25 — Новости.

23 марта, пятница. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Любимые стихи». 9.35 — «С тобой и без тебя...». Художественный фильм. 10.55 — Концерт. 11.40 — «Новости». 11.00 — «Новости». 11.20 — Документальный фильм. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Порт Восточный». 16.15 — «Адреса молодых». 16.45 — «К открытию Всесоюзной недели музыки для детей». 17.35 — «Москва и москвичи». 18.05 — «Хочу все знать». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Веселый этюд». 18.35 — «Объятия или схватка мандаринов». Из цикла

Концерт. 16.45 — Клуб кинопутешествий. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — «Международная панорама». 19.00 — Концерт артистов французской эстрады. 20.30 — «Время». 21.05 — «Эти разные, разные, разные лица». Телефильм с участием народного артиста СССР Н. Ильинского. 22.15 — «Новости».

АЛМА-АТА

22 марта, четверг. На русском языке. 16.35 — «Школа мужества и мастерства». 16.55 — «Все краски жизни». 17.10 — «Беседа о философии». 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — «Где же вы, друзья - однопольчане?». 18.20 — «Старинные вальсы и марши». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Жас жигер». 20.30 — «Время». 21.05 — «Рассказы о кино». 21.55 — Документальный фильм.

23 марта, пятница. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.15 — «Кара-тау - Джамбулский территориально-промышленный комплекс». Передача 2-я. 17.45 — «Ставрополь». Телефильм. — «Мелодии радости». 18.20 — «Енбек экраны». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Найди свой город». 20.00 — «Мелодии из оперетт». 20.30 — «Время». 21.05 — «Оглянись — найдешь друзей». Художественный телефильм.

24 марта, суббота. На русском и казахском языках. 11.00 — «Где же вы, друзья».

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА В СССР

16 марта в Кремле под председательством кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонова состоялось заседание Комиссии по проведению Международного года ребенка в СССР. Были обсуждены вопросы, связанные с организацией в СССР мероприятий в рамках Международного года ребенка, провозглашенного XXXI сессией Генеральной Ассамблеи ООН в связи с исполняющимся 20-летием принятия Декларации прав ребенка.

Выступивший на заседании Н. А. Тихонов отметил, что в Советском Союзе придается большое значение проведению Международного года ребенка. Важность этой международной инициативы подчеркнул в своем выступлении по Центральному телевидению Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Достижения нашей страны в охране здоровья женщин, детей, в постановке образования и воспитания подрастающего поколения велики, они поражают весь мир. Мы можем уверенно сказать, что высокие принципы провозглашенные в Декларации прав ребенка, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, в Советском Союзе стали реальной действительностью. Мы воспитываем советских детей в духе патриотизма и интернациональной солидарности, стремимся научить их жить по-добро-соседски со всеми людьми любой национальности. Ежегодно растут ассигнования из государственного бюджета на строительство и содержание школ, детских дошкольных и внешкольных

учреждений, а также больниц и санаториев, пионерских лагерей, театров.

«Все лучшее — детям!» — этот ленинский завет свято выполняется в нашей стране. В решениях XXV съезда КПСС предусматривается создание еще более благоприятных условий для охраны здоровья матери и ребенка, воспитания детей. Это положение законодательно закреплено в новой Конституции СССР. Только за последние годы партии и Советское государство осуществили целую систему мер по улучшению охраны здоровья матери и ребенка. За три года текущей пятилетки улучшены условия труда почти у трех миллионов тружениц. В стране действует 120 тысяч постоянных детских садов и яслей. В них воспитывается более 13 миллионов детей. К концу десятой пятилетки сеть дошкольных учреждений увеличится не менее чем на 2 миллиона 500 тысяч мест.

Опыт нашей страны в решении вопросов материнства и детства имеет большое международное значение. Он свидетельствует о том, что только социализм способен обеспечить счастлиное детство, окружить заботой женщин-матерей и создать все условия, позволяющие им сочетать производственную и общественную деятельность с материнскими обязанностями. Достижения Страны Советов в области материнства и детства особенно впечатляющи на фоне того тяжелого положения, в котором находятся женщины и дети в странах капитала. По данным ООН, во многих из них не удовлетворяются насущные потребности детей в пище, здравоохранении, образовании, жилье. Тяжкие

страдания испытывают дети и женщины в условиях колониализма, расовой дискриминации, апартеида.

Советские люди, заявил Н. А. Тихонов, глубоко возмущены кровавой агрессией, развязанной китайскими авантюристами, варварством китайских солдат, которые уничтожают мирные поселения, убивают мирных жителей Вьетнама, не щадят детей и женщин. Агрессивная политика реакционных империалистических кругов, а также нынешних китайских руководителей угрожает делу мира, будущему человечества.

В обсуждении вопросов, рассмотренных на заседании, приняли участие заместитель председателя комиссии, председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова, прорядовница Ивановского комбината Г. М. Застрожинна, секретарь ВЦСПС Л. А. Земляничкова, учительница ново-петровской средней школы № 1 Истринского района Московской области Т. П. Прохорова, секретарь МКК КПСС Р. Ф. Дементьева, секретарь ЦК ВЛКСМ А. В. Федюлова, заместитель председателя Совета Министров Белорусской ССР Н. Л. Снежкова, директор торговой фирмы «Детский мир» г. Москвы Л. Н. Чалай, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС Н. А. Петровичев, заместитель председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Дыкова, заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР М. А. Орлик, председатель президиума СССР З. М. Крутлова, секретарь Ленинградского горкома КПСС Т. И. Жданова.

Участники заседания обсудили и одобрили план работы комиссии, а также план мероприятий по проведению Международного года ребенка в СССР.

(ТАСС).

«Наследники Мао» Автор — А. Каверзнев. 19.35 — «Жан Кристоф». 5-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «С песней по жизни». 22.45 — Новости. 24 марта, суббота. 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — Концерт. 10.10 — «Для вас, родители». 10.40 — «Сегодня в мире». 10.55 — «Утренняя почта». 11.25 — «Океан проблем». Телефильм. 12.15 — «Больше хороших товаров». 12.45 — Тираж «Спортлото». 13.00 — «Здоровье». 13.45 — Концерт. 14.15 — «Орленок». 14.45 — «Художестве и вы и фильм». 15.30 — «В мире животных». 17.15 — Мультифильмы. 17.45 — Всесоюзные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». 18.50 — «Трактористы». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Локомотив» (Москва). 22.45 — Новости.

25 марта, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись». 9.05 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — В гостях у сказки. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный внос». 14.00 — А. Острогский «Светит, да не греет». Фильм-спектакль. 16.15 — «Смена начинается с урока». Телефильм. 16.30 —

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

19 апреля 1979 года состоится 10 сессия городского Совета народных депутатов с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома городского Совета народных депутатов за 1978 год и задачи по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Просьба представить в горисполком, орготдел до 1 апреля ваши предложения и замечания по вопросам

«Дальнейшего благоустройства, улучшения озеленения,

«Последнее лето детства». 1-я серия. 12.25 — «Я русский бы выучил». 12.55 — «Последнее лето детства». 2-я серия. 14.00 — «Целина — страница жизни». (каз.) 14.30 — Документальные телефильмы. 14.45 — «Кахарман». 15.05 — «Дидар». На русском языке. 15.50 — Экран — детям. 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Кайрат» — «Динамо». (Москва). 17.45 — «Кариатские мотивы». 18.00 — «Молодежная суббота». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Концерт. 20.30 — «Время». 21.05 — «Сахна». 22.15 — «Австралия. Города и люди».

25 марта, воскресенье. На казахском и русском языках. 10.00 — «Скоро в школу». (каз.). 10.20 — Экран — детям. 10.40 — «Скворцы прилетели». 11.20 — «Ойландар, ойландар». (каз.). 11.50 — «Последнее лето детства». Художественный телефильм. 3-я серия. 12.55 — «Раун». (каз.). 13.25 — «Перед белым листом». На казахском языке. 14.00 — «От 7 до 70». 14.14 — «Народная сокровищница». 14.50 — «Последняя жертва». Художественный фильм. 16.25 — Концерт. 17.05 — «Майдап». Спектакль. На русском языке. 19.10 — «Музыкальная афиша». 20.30 — «Время». 21.05 — «Обратная связь». Спектакль.

санитарного состояния города». «Охраны общественного порядка».

«Укрепления трудовой и государственной дисциплины».

«Улучшения торговли и общественного питания».

«Школ и внешкольных учреждений, здравоохранения, культпросветучреждений и по всем остальным вопросам хозяйственного и социально-культурного строительства».

Исполком городского Совета народных депутатов.

ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ К ДЕТЯМ

Невозможно правильно воспитывать детей, если не предъявлять к ним должной требовательности. Истина, которая, пожалуй, известна всем. Но в применении к собственным детям немногие родители, к сожалению, пользуются ею.

Требовательность к ребенку надо понимать не как насилие над его личностью, а как доверие и уважение к нему. Антон Семенович Макаренко постоянно напоминал, что к ребенку надо проявлять как можно больше требовательности и как можно больше уважения.

Непрерывным условием в установлении взаимоотношения ребенка и взрослого является справедливость и законность требований. Как часто, порой не разобравшись в поступке ребенка, родители наказывают его, предъявляют к нему несправедливые требования. В ответ на это даже спокойные, уравновешенные дети могут ответить упрямством, капризами, вступить в пререкания.

Не должны родители забывать и такое условие, как последовательность требований. Добиваются послушания те, которые неуклонны, тверды, последовательны в своих требованиях. И ребенок знает, что никакие капризы, слезы не сломают решения взрослого. Нередко приходится наблюдать такую картину: дочь увидела у кого-то из детей новую красивую игрушку. Тут же начинает просить у матери, чтобы та купила ей такую же. Мама объясняет, что у них игрушек и так много, можно обойтись без этой, но девочка не хочет слушать, начинает капризничать, плакать, требовать игрушку. И мама сдается. Побеждает каприз ребенка. Мама не смогла быть последовательной, твердой в своем решении до конца.

Там, где берут верх уступки, воспитание идет вслепую, наощушь, в зависимости от детского каприза. А отсюда и педагогическая несостоятельность родителей, их беспомощность в применении мер воздействия на ребенка. Нам очень часто приходится слышать: «Совсем отбилась от рук, ничего не могу сделать, не слушается и все».



Пиктограмма датского графика Эрика Йерихау, признанная лучшей среди 170 работ, которые были присланы на конкурс, стала официальной эмблемой 1979 года — Международного года ребенка, провозглашенного Организацией Объединенных Наций.

Рис. из еженедельника «Хорицон».
(Фотохроника ТАСС).

Жаль таких родителей и хочется посоветовать им взяться за самовоспитание, воспитывать в себе твердость характера, терпение, умение быть справедливым по отношению к ребенку, последовательным в своих требованиях.

Одно из немаловажных условий формирования детского послушания — полная согласованность в подходе к ребенку со стороны матери, отца, бабушки, воспитателей детского сада. Взрослые люди для ребенка — авторитет. И если они предъявляют к нему разные требования, то сбивают его с толку. В конце концов ребенок начинает приспосабливаться, начинает слушать тех, чьи требования совпадают с его желаниями.

...Мальчик плохо вел себя в садике. Беседую с его мамой, хочу посоветоваться с ней о мерах воздействия на ребенка, но в ответ слышу: «Говорите об этом отцу, он только его слушает». Недопустимо, если один из взрослых в глазах ребенка выглядит как строгий воспитатель, а другой как добрый защитник. Дети тонко улавливают как вести себя с каждым из взрослых: папу нельзя не слушать — он строгий, а у мамы можно выпросить уступку, особенно, если заплакать. Взрослые не всегда замечают, что каждый из них по-разному требует с ребенка, и лишь случайно обнаружив, что сын или дочь одного слушает, а другого ни во что не ставит, они задают себе вопрос: почему? Оказывается, тот, кто взял лично на уступки, тот обычно с тру-

дом добывается послушания.

Недопустимо при ребенке с пренебрежением отзываться о ком-либо из тех, кто его воспитывает, растит. Например, отец отзывался о бабушке: «Избаловала дочь, из-за нее растет непослушной». Случается и так. Беседеешь с мамой, папой, стараешься в беседе выяснить, какие меры воздействия, подход нужны ребенку, даешь свои советы. Родители соглашаются, возмущаются плохим поведением ребенка, обещают побеседовать с ним, быть требовательнее. А выйдя за порог детского сада, забывают об этом, а что еще хуже — выражают свое недовольство в слух, при ребенке: «Еще молода, чтобы советы давать!» Разве этим самым не дают повод ставить под сомнение требования старших.

Важно стараться создать у ребенка умение реагировать не на крик, а на спокойный тон, он должен выкинуть в смысловое значение слова. А. С. Макаренко говорил: «Родители должны как можно раньше усвоить спокойный, уравновешенный, приветливый, но всегда решительный тон в своем распоряжении. Когда возникает надобность, надо уметь распорядиться коротко, чтобы ни у вас, ни у ребенка не было сомнений в правильности распоряжения в неизбежности его выполнения!»

Требовательность к детям должна быть разумной, справедливой, обоснованной, последовательной, направляющей. Такая требовательность помогает в правильном развитии ребенка, становлении его характера.

Э. ЗАЙЛЕР,
воспитатель я-с
«Светлячок».

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Стали уже традиционными соревнования по волейболу среди работников просвещения. Среди мужских команд в упорной борьбе 1-е место завоевала команда горно. На втором месте спортсмены Октябрьской школы, на третьем — команда школы № 1.

Много волнующих минут пережили и болельщики, и волейболистки женских команд.

В трудной игре волейболистки четвертой школы одержали победу над октябрыцами. А звание сильнейшей завоевала команда средней школы № 3, сумевшая в трудном поединке одержать победу над достойными соперниками из четвертой школы. На третьем месте учителя второй школы. Победители и призеры награждены почетными грамотами.

Г. ЕРМАКОВА,
председатель ГК профсоюза учителей.

ЗИМНЕЕ МНОГОБОРЬЕ

Областной совет ДСО «Енбек» и обком рабочих строителей и промстройматериалов провели в Лисаковске первенство по зимнему многоборью ГТО. В нем приняло участие 17 команд.

В первый день все участники с флагами и транспарантами с названием команд прошли по аллее Труда к месту соревнований. На открытии выступил председатель областного ГТО, руководитель областного ГТО «Лисаковскрудстрой» Ю. П. Ниценко.

Счастливое наше

Большое количество мероприятий проходит в школе № 1, посвященных Международному году ребенка.

Все классы ознакомились с обращением тов. Л. И. Брежнев к советским детям.

Среди пионерских отрядов прошел конкурс плакатов «Мир глазами детей». Активное участие в нем приняли пионеры 6 «б» класса — А. Бесекеев, В. Андрищенко. Сейчас этот пионерский отряд готовится к сбору. «Мы с вами, дети Вьетнама!».

Интересный сбор «За детство счастливое наше, спасибо родная страна» состоялся в 4 «а». Большой материал о заботе партии, правительства о маленьких гражданах нашей страны, о счастливом детстве собрали пионеры В. Петрюх, Т. Корякина, А. Ефимова, Ю. Вобакина.

Особое внимание мы уделяем самым маленьким ученикам школы — октябрятам I —

Во всех начальных классах вожатые совместно с классными руководителями провели сборы «У нас друзья на всей планете».

По заданию совета дружины все отряды оформили альбом «Пусть всегда будет солнце».

К. СЕННОВСКАЯ,
ст. вожатая.

На весенних каникулах

Приближаются весенние школьные каникулы — пора веселого, беззаботного отдыха. Много интересного ожидает юных лисаковцев в дни отдыха. Готовит для своих читателей разнообразную программу и коллектив детской городской библиотеки.

В эти дни в библиотеке открыта выставка «Книга — это крылья в полете». На ней будут представлены произведения А. Пушкина, Н. Вязовой, Н. Островского, книги о творчестве этих писателей.

Готовятся наши библиотекари и к утреннику «Пусть улы-

Медведево в Международному году ребенка
Е. ГАБУН,
заведующая библиотеки.

Действенная помощь

Нас, учителей, всегда радует тот факт, что большинство родителей правильно реагируют на нашу просьбу помочь в чем-нибудь школе. Вот и в этом учебном году с их помощью в летний период был проведен капитальный ремонт школьного здания. Неоценимую услугу в создании оформительского материала оказали родители В. И. Гречнишкин, И. И. Гейгер, П. Х. Юдт. Благодарим им стенды были оформлены сравнительно за короткий срок. Оформить пионерскую комнату помогли В. А. Кетчик, А. Г. Николаев.

Всегда могут придти на помощь школе И. М. Мамжин, А. А. Хоренженко, В. П. Бурляев, И. И. Гейгер.

Особенно хочется отметить нашего бесценного помощника, художника станции им. Майлина Г. М. Нурутдинова.

с оформлением, выполняет он. Никогда мы, учителя, не слышали отказа в ответ на нашу просьбу.

Мы очень рады, что родители охотно помогают нам руководить и свободным временем учащихся.

Александр Георгиевич Николаев руководит работой ребят по выпиливанию, выжиганию. Ребята очень уважают его и охотно с ним работают. Приятно когда увлечения родителей становятся увлечением детей. Помощь школе была бы не столь полной и действенной, если бы не усилия руководителей организаций, расположенных на территории станции Майлина. Заботу о школе проявляют начальник станции имени Майлина Е. В. Кульков, начальник пункта технического осмотра вагонов Ю. В. Шапочка, домоуправ А. Е. Халиев.

Общими усилиями школы, семьи, общественности мы воспитываем настоящих граждан нашей Родины.

Г. ШУМАКОВА,
завуч Затобольской восьмилетней школы.

«Ветеран Волховского фронта. Участник битвы за Ленинград».

Порядок получения знака такой советами ветеранов частей, соединений составляются соответствующие списки, представляются в Совет ветеранов Волховского фронта.

В нашем городе такого Совета нет, поэтому при горвоенкомате создается группа ветеранов Волховского фронта. Необходимо тем, кто воевал на Волховском фронте, придти на организационное собрание в горвоенкомат 23 марта в 17 часов.

Г. БАРАКИН,
ветеран Великой Отечественной войны.

В многоборье входила пулевая стрельба, лыжные гонки, подтягивание и отжимание. В итоге двухдневной борьбы победили спортсмены треста «Лисаковскстрой», на втором месте спортивный клуб «Рудный» и на третьем «Горняк» (Рудный).

В личном зачете абсолютными чемпионами стали также лисаковцы. В старшей возрастной группе М. И. Чернышев и Н. В. Папертная, в младшей — А. А. Терин и В. Д. Куликов.

Победители награждены памятными призами и дипломами, а команде треста вручены два переходящих кубка.

Д. КОНЫЗБАЕВ,
главный судья соревнований.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

Администрация, партийная, профсоюзная организации Красноябрьского боксеровского управления выражают глубокое соболезнование председателю рудничного комитета Гребневу Геннадью Ивановичу по поводу кончины его отца **Ивана Александровича**

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Дорожно-строительного управления № 50 с глубоким приговором извещают о кончине участника Великой Отечественной войны, мастера, члена КПСС с 1963 года

МАЗУРОВА

Михаила Петровича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

Начинаются весенние школьные каникулы. В этот период в кинотеатре «Искра» будет организована кинофестиваль детских фильмов. Ребята смогут посмотреть новые киноленты «Осенние колокола» (22—25 марта), «Ясные ключи» (26—27 марта), «Республика Шкид» (28—29), «Бей, барабан!» (30 марта, 1 апреля).

Фильм—сказка «Осенние колокола» поставлен на киностудии детских и юношеских фильмов имени Горького по мотивам известной пушкинской «Сказки о мертвой царевне и семи богатырях». В фильме

много музыки, использованы произведения Мусоргского, Глазунова, Шостаковича.

Демонстрироваться он будет 22, 23, 24, 25 марта, сеанс — 2.30 час.

27 марта ребята приглашаются на киноутренник «Кино и дети».

Для старшеклассников 28 марта состоится занятие киноклуба «В мире профессии».

А. НИКОЛЕНКО,
заместитель директора
кинотеатра «Искра».

Отзовитесь, ветераны!

В героической борьбе за Ленинград в годы Великой Отечественной войны воины Волховского фронта вписали немало немеркнущих страниц в ее историю.

Мгу, Свиязью, Новгород, прорыв блокады, окончательное освобождение Ленинграда и области — это сделали солдаты, офицеры, генералы Волховского фронта.

Советом ветеранов Волховского фронта учрежден знак